

21:12:2023

web : www.rashtriyakhbar.com

ফ্রান্সে পাশ বিতর্কিত অভিবাসন বিল

সার্বিয়ার : অতি দক্ষিণপন্থীদের ভোট ছাড়াই ফরাসি পার্লামেন্টে এই বিল পাশ হয়েছে। এর ফলে অভিবাসন আইন আঙ্গের চেয়ে অনেক কড়া হলে।

বাজার দ্রুত
SENSEX : 70506.31 - 930.88
NIFTY : 2150.15 - 302.95

রাঁচি PARA UPDATE
সর্বোচ্চ 22.00 °C
সর্বনিম্ন 08.00 °C

গহনার বাজার
সোনো (বিক্রী) 59,900 টাকা / 10 গ্রাম
সোনো (ক্রয়) 57,050 টাকা / 10 গ্রাম

রাষ্ট্রীয় খবর
সংক্ষিপ্ত খবর

নয়া দিল্লি : সোমবার লোকসভা ও রাজ্যসভা মিলিয়ে ৭৮ জন বিরোধী সাংসদকে সাসপেন্ড করা হয়। ১৪ তারিখ করা হয়েছিল ১৪ জনকে।

জাতীয় খবর

JATIO KHOBOR BANGLA DANIK

Page » 8 Rate » 3 Rupee » Year » 04 Vol » 071 » 03 Poush 1430 » epaper.rashtriyakhbar.com

মমতামোদী সাক্ষাৎ, রাজ্যের জন্য কমিটি

কলকাতা : প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর সঙ্গে বৈঠক করলেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। রাজ্যের পাওনা টাকা নিয়ে কমিটি করার আশ্বাস মোদীর।



মমতার বক্তব্য, "আমি প্রধানমন্ত্রীকে বলছি, আমাদের কোনো ভুল হলে বলুন। কিন্তু গরিবদের টাকা আটকে রাখবেন না।

বাতারিয়ায় সরকারি ভবনে ফ্রস লাগানো যাবে

বার্লিন : রক্ষণশীল ক্রিস্টিয়ানরা বাতারিয়ায় যখন এই সিদ্ধান্ত নিয়েছিল, তখন প্রবল বিতর্ক হয়। এখন আদালত এই সিদ্ধান্তের পক্ষে রায় দিল।



জ্বাটেবু নেতা হিসাবে খাড়গেবু নাম কেন বললেন মমতা?

নয়া দিল্লি : বিরোধী ইন্ডিয়া জোটের বৈঠকে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় জোটের প্রধানমন্ত্রী প্রার্থী হিসাবে খাড়গের নাম প্রস্তাব করেন।

তবে এই প্রস্তাবে জল ঢেলে দেন খাড়গে নিজেই। তিনি বলেন, আগে জোট জিতুক, তারপর প্রধানমন্ত্রী কে হবেন, তা ঠিক করা যাবে।

আমরা আগে সংখ্যাগরিষ্ঠতা পেতে চাই। যদি পাই, তাহলে সাংসদরাই ঠিক করবেন প্রধানমন্ত্রী হবেন। আগে জোট জিতুক।

পারে মতুয়া জোট। যে ভোটার একটা বড় অংশ বিজেপির দিকে ঝুঁকে আছে।

কমিটির প্রধান করা হয়েছে মুকুল ওয়াসানিকে। কংগ্রেস পশ্চিমবঙ্গের রাজ্য নেতাদেরও দিল্লিতে ডেকে পাঠিয়েছে।

অনিশ্চয়তা রাশিয়ার প্রেসিডেন্ট ভ্লাদিমির পুটিন মঙ্গলবারই ইউক্রেন যুদ্ধে জয়ের অঙ্গীকার করেন

দুশ্চিন্তা সত্ত্বেও আশার আলো দেখাচ্ছেন জেলেনস্কি

নিউ ইয়র্ক (এজেন্সী): সামরিক সাফল্যের অভাব ও পশ্চিমা বিশ্বের সহায়তা নিয়ে অনিশ্চয়তার উল্লেখ করেও ইউক্রেনের প্রেসিডেন্ট এখনো ইতিবাচক মনোভাব দেখাচ্ছেন।

দেখলেও ইউক্রেনের সেনাবাহিনী রুশ বাহিনীকে আর অন্তত অগ্রসর হতে দেয়নি। পশ্চিমা বিশ্ব থেকে বিশাল সামরিক ও আর্থিক সহায়তা সেই প্রতিরোধ অনেকটাই সম্ভব করেছে বলে সামরিক বিশেষজ্ঞরা মনে করছেন।

সামরিক সাফল্যে ও বিদেশের সমর্থনের অভাবের কারণে জেলেনস্কির নেতৃত্ব নিয়েও ইউক্রেনে প্রশ্ন উঠছে। জনমত সমীক্ষা অনুযায়ী তাঁর প্রতি জনগণের সমর্থন কমে চলেছে।

বুদ্ধি সম্পর্কে তিনি সন্তুষ্ট প্রকাশ করেন। তবে তিনি আরো ড্রোন, আরো উন্নত এয়ার ডিফেন্স সিস্টেম এবং আধুনিক স্যাটেলাইট যোগাযোগ প্রণালীর

প্রয়োজনীয়তার উল্লেখ করেন। রাশিয়ার প্রতিরক্ষামন্ত্রী সের্গেই শেইগু আগামী বছর আরো আড়াই লাখ স্বেচ্ছাসেবী সৈন্য নিয়োগের ঘোষণা করেন।



জলদ হী আফকে হাযাঁ মঁ হোতা।
রাষ্ট্রীয় খবর
হমারী নজর
কা বাঁতলা সংকরণ

কেপপের ইতিহাসে রেকর্ড, ১১ মাসে ১১ কোটি অ্যালবাম বিক্রি



সিউল : দক্ষিণ কোরিয়ায় কেপপ অ্যালবাম (ডিজিডি ও ভিনাইল রেকর্ড) বিক্রি হু হু করে বাড়ছে। চলতি বছর জানুয়ারি থেকে নভেম্বর

মাস পর্যন্ত ১১ মাসে দেশটিতে ১১ কোটি ১৬ লাখ অ্যালবামের কপি বিক্রি হয়েছে। খবর কোরিয়া জুংআং ডেইলির সার্কেল চার্টের বরাতে সংবাদমাধ্যমটি জানিয়েছে, ডিসেম্বরের হিসাব যোগ করার আগেই গত বছরের তুলনায় এ বছর ১৪৪ ভাগ বেশি অ্যালবাম বিক্রি হয়েছে। গত বছর বিক্রি হয়েছিল ৮ কোটি অ্যালবাম। দক্ষিণ কোরিয়ার ইতিহাসে এবারই প্রথম কোনো বছরে ১০ কোটির বেশি অ্যালবাম বিক্রির মাইলফলক ছুঁয়েছে। বিশ্বজুড়ে ডিজিটাল অ্যালবামের এই রমরমা সময়ে ডিজিডি বিক্রির হার কমতে থাকলেও কোরিয়ার চিত্র ভিন্ন। কেপপের উদ্ভাবনয় দেশটির মানুষ এখনো ডিজিডি কিনতে ছুমড়ি খেয়ে পড়ছেন। এই নভেম্বর মাসেই দেড় কোটির বেশি অ্যালবাম বিক্রি হয়েছে মাসের হিসাবেও এটি সর্বোচ্চ। সার্কেল চার্ট জানিয়েছে, এ বছর এক কোটির বেশি অ্যালবাম বিক্রি হয়েছে ছয় মাসে। তবে গত বছর মাত্র এক মাসে এক কোটি অ্যালবাম বিক্রি হয়েছিল। এই বছর নভেম্বরে অ্যালবাম বিক্রিতে শীর্ষ রয়েছে 'স্ট্রি কিডস'। গত ১১ মাসের তালিকায় শীর্ষে রয়েছে জ্যাংকুক, ভি, ইনফাইফেন, জিরোবেসওয়ান, এনসিটি ড্রিম, সেডেনাটনের অ্যালবাম।

বিশ্ব ইতিহাসে সর্বোচ্চ তেল উৎপাদনকারী দেশ যুক্তরাষ্ট্র



লস অ্যাঞ্জেলেস : বিশ্ব এখন জলবায়ু পরিবর্তনের কারণে তিকে থাকার লড়াইয়ে ব্যস্ত। এ অবস্থায় পরিবেশকর্মীরা যুক্তরাষ্ট্রের প্রেসিডেন্ট জো বাইডেনের কাছে তেল উৎপাদন শিল্পকে পর্যায়ক্রমে কমিয়ে আনার দাবি জানিয়ে আসছেন। তবে আশ্চর্য হওয়ার মতো বাস্তবতা হলো, যুক্তরাষ্ট্রে বরং এর উল্টোটাই ঘটছে। পৃথিবীর ইতিহাসে যেকোনো দেশের চেয়ে বর্তমানে বেশি পরিমাণে তেল উৎপাদনের পথে রয়েছে যুক্তরাষ্ট্র। এসঅ্যান্ডপিপির গ্লোবাল কমডিটি ইনসাইটসের এক প্রতিবেদনের বরাতে দিয়ে সিএনএন জানিয়েছে, চলতি বছরের চতুর্থ ত্রৈমাসিকে প্রতিদিন ১ কোটি ৩৬ লাখ ব্যারেল অপরিিশোধিত তেল ও কনডেনসেট উৎপাদনের লক্ষ্যমাত্রা নির্ধারণ করেছে যুক্তরাষ্ট্র, যা এযাবৎকালের মধ্যে সর্বোচ্চ। ইতিমধ্যে লক্ষ্যমাত্রা অনুসারে উৎপাদন বৃদ্ধি পেয়েছে দেশটিতে। যুক্তরাষ্ট্রের এনার্জি ইনফরমেশন অ্যাডমিনিস্ট্রেশনের তথ্য অনুসারে, দেশটিতে গত মাসে দৈনিক ১ কোটি ৩২ লাখ ব্যারেল তেল উৎপাদিত হয়েছে। সাবেক প্রেসিডেন্ট ডোনাল্ড ট্রাম্পও তেল উৎপাদন অনেক বাড়িয়েছিলেন। ২০২০ সালের শুরুতে দৈনিক উৎপাদন রেকর্ড ১ কোটি ৩১ লাখ ব্যারেল হয়েছিল। পরে করোনভাইরাস মহামারির প্রকোপ বৃদ্ধি ও দামে বড় ধরনের পরিবর্তন আসায় তেলের উৎপাদন আবার কমিয়ে দেয় দেশটি। এখন উৎপাদন আবার বাড়ানো হচ্ছে। যুক্তরাষ্ট্রের পশ্চিম টেক্সাস ও নিউ মেক্সিকোর পারমিয়ান বেসিনে তেল উৎপাদন এত বেড়েছে যে সরবরাহকারীরা সেখান থেকে বিশেষ রপ্তানি শুরু করেছেন। এসঅ্যান্ডপিপির তথ্য অনুসারে, বর্তমানে সৌদি আরব বা রাশিয়ার মতো একই পরিমাণ অপরিিশোধিত তেল, পরিিশোধিত পণ্য ও তরলীকৃত প্রাকৃতিক গ্যাস রপ্তানি করছে যুক্তরাষ্ট্র। আলানি বাজারের তথ্য বিশ্লেষণকারী প্রতিষ্ঠান র্যাপিডান এনার্জি গ্রুপের প্রেসিডেন্ট বব ম্যাকনালি বলেন, বিষয়টি মনে করিয়ে দিচ্ছে যে যুক্তরাষ্ট্রে কাছে তেলের প্রচুর মজুত রয়েছে এবং এ শিল্পকে কখনোই অবমূল্যায়ন করা উচিত নয়। এদিকে যুক্তরাষ্ট্রের দেখাদেখি কানাডা, ব্রাজিলসহ ওপেকবহির্ভূত তেল উৎপাদনকারী অন্যান্য দেশও আগের চেয়ে বেশি পরিমাণে

ঐশিয়ার বৃহত্তম : ভারত রঙ্গ মহোৎসবে 'চিত্রাঙ্গদা'

নয়া দিল্লি : ভারতের রাষ্ট্রীয় নাট্য শিক্ষাপ্রতিষ্ঠান দিল্লির ন্যাশনাল স্কুল অব ড্রামা আয়োজিত ভারত রঙ্গ মহোৎসবের ২৬তম আসরে যোগ দেবে বাংলাদেশের স্বপ্নদল। ঐশিয়ার বৃহত্তম এ উৎসবে স্বপ্নদল তাদের 'চিত্রাঙ্গদা' নাটকটি মঞ্চায়ন করবে। ভারতের কেন্দ্রীয় সরকারের পৃষ্ঠপোষকতায় এ আন্তর্জাতিক নাট্যোৎসব আগামী ১ থেকে ২১ ফেব্রুয়ারি দিল্লি এবং আরও ১৩টি শহরে অনুষ্ঠিত হবে। বিভিন্ন দেশ থেকে ১১টি আন্তর্জাতিক নাট্যসংগঠন এবং ভারতের ৬১টি নাট্যদলকে এবারের উৎসবে মঞ্চায়নের জন্য চূড়ান্তভাবে বাছাই করা হয়েছে। স্বপ্নদলের 'চিত্রাঙ্গদা' ১০ ফেব্রুয়ারি ওড়িশার ভুবনেশ্বরে এবং ১২ ফেব্রুয়ারি দিল্লির এনএসডিতে মঞ্চস্থ হবে। রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের চিরায়ত সৃষ্টি 'চিত্রাঙ্গদা'র গবেষণাগার নাট্যরীতিতে নির্দেশনা দিয়েছেন জাহিদ রিপন। নির্দেশক জানান, এর আগে '১৭তম ভারত রঙ্গ মহোৎসব ২০১৫'-এ যুদ্ধবিরোধী গবেষণাগার নাট্য 'ত্রিশ শতাব্দী' মঞ্চায়ন করেছিল স্বপ্নদল। 'চিত্রাঙ্গদা' প্রযোজনাটি এর আগে '২২তম ভারত রঙ্গ মহোৎসব ২০২২'-এ মঞ্চায়নের জন্য নির্বাচিত হয়েছিল, কিন্তু শেষ মুহূর্তে কোভিড পরিস্থিতির কারণে সেখানে আন্তর্জাতিক দলগুলোর অংশগ্রহণ স্থগিত রাখা হয়। এবারে এনএসডি কর্তৃপক্ষ 'চিত্রাঙ্গদা' প্রযোজনাকে পুনরায় আমন্ত্রণ



জানায়। রবীন্দ্রনাথ মহাভারতের চিত্রাঙ্গদা উপাখ্যান ১৮৯২-এ কাব্যনাট্যরূপে এবং নৃত্যনাট্যরূপে 'চিত্রাঙ্গদা' রচনা করেন। স্বপ্নদলের 'চিত্রাঙ্গদা' প্রযোজনাটি নির্মিত হয়েছে কাব্যনাট্য পাণ্ডুলিপি অবলম্বনে। সৌরাণিক কাহিনির আড়ালে যুগে যুগে নরনারীর মনোদৈহিক সম্পর্কের টানাপোড়েন এবং পাশাপাশি পারস্পরিক সম্মানবাহন প্রেরণারূপে উপস্থাপিত হয় এ নাটকে। ইতিমধ্যে দেশবিদেশে প্রযোজনাটির ১০২টি সফল মঞ্চায়ন অনুষ্ঠিত হয়েছে।

এবার ফ্রিফ্রন্ট দুনিয়ায় অমিতাভ বচ্চন



মুম্বাই : বলিউডের ময়দানে একের পর এক দুর্দান্ত ইনিংস খেলেছেন মেগাস্টার অমিতাভ বচ্চন। এবার তিনি ক্রিকেটের ময়দানে পা রাখতে চলেছেন! খেলোয়াড় হিসেবে নয়, ক্রিকেট

(আইএসপিএল) মুম্বাইয়ের দলের মালিকানা কিনেছেন। তার মানে মুম্বাই ক্রিকেট দলের কাগজে কলমে মালিক তিনি। বিগ বি সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে এক পোস্টের মাধ্যমে আনুষ্ঠানিকভাবে এ কথা ঘোষণা করেছেন। ৮১ বছর বয়সী আদ্যোপান্ত ক্রিকেটপ্রেমী এই অভিনেতা লিখেছেন, 'এ এক রোমাঞ্চকর, উত্তেজনামূলক, মহৎ আর সাহসী চিন্তাভাবনা। আইএসপিএলের সূচনা স্ট্রিট প্রিমিয়ার লিগ! তাদের জন্য এক দারুণ সুযোগ, যারা রাস্তায় বা গলিতে নিজদের পারদর্শিতা প্রদর্শন করে এসেছে। এখন সময় পেশাদার এক দলে शामिल হওয়া। আর সারা দুনিয়ার সামনে আনুষ্ঠানিক আবেহে নিজের প্রতিভাকে প্রতিষ্ঠিত করা।' অমিতাভ আরও লিখেছেন, 'একটা নতুন দিন আর একটি নতুন কাজ...মুম্বাই দলের মালিক হিসেবে যুক্ত হওয়া আমার জন্য সম্মান আর সৌভাগ্যের বিষয়।' এর আগে অক্ষয় কুমার আর হৃতিক রোশন ক্রিকেট দল কিনেছেন। অক্ষয় শ্রীনগর আর হৃতিক বেঙ্গালুরু ক্রিকেট দলের মালিক। আইএসপিএলের সঙ্গে বলিউড তারকারা যুক্ত হওয়ায় এই লিগের চাকটিকা আরও বেড়ে গেছে। আশা করা যাচ্ছে, আইপিএলের মতোই এই ক্রিকেট লিগকে ঘিরে টানটান উত্তেজনা থাকবে। ২৯ মার্চ প্রথম পর্বের আয়োজন করা হবে মুম্বাইতে। ১৯টি ম্যাচ খেলা হবে। কলকাতা, মুম্বাই, বেঙ্গালুরু, হায়দরাবাদ, চেন্নাই, আর শ্রীনগর এই ছয়টি দল টুর্নামেন্টে খেলবে। পথেঘাটে অনেক প্রতিভাবান ক্রিকেটারকে হরহামেশা ক্রিকেট খেলতে দেখা যায়। সেসব প্রতিভাধারীকে খুঁজে বের করে সুযোগ দেওয়াই আইএসপিএলের মূল উদ্দেশ্য।



তেল উৎপাদন করছে। রেকর্ড তেল উৎপাদনের ফলে বিশ্ববাজারে তেলের দামে প্রচাণ পড়েছে। বিশেষ করে সৌদি আরব ও রাশিয়ার নেতৃত্বাধীন ওপেক দেশগুলো তেলের উৎপাদন কমিয়ে মূল্যবৃদ্ধির যে চেষ্টা করছে, তাতে খুব একটা সুবিধা হচ্ছে না। গত রোববার যুক্তরাষ্ট্রের বিনিয়োগ ব্যাংক গোল্ডম্যান স্যাকস আগামী বছরে তেলের দামের বিষয়ে পূর্বাভাস কমিয়ে দিয়েছে। ব্যাংকটি বলেছে, দামের পূর্বাভাস কমানোর পেছনে মূল কারণ তেলের সরবরাহ বৃদ্ধি। এসঅ্যান্ডপিপির তথ্য অনুসারে, আগামী বছরে বিশ্ববাজারে সবচেয়ে বেশি তেলের চাহিদা থাকবে। রেকর্ড তেল উৎপাদন সত্ত্বেও মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন তাঁর আলানি নীতির জন্য সমালোচনার মুখে পড়েছেন। বাইডেন যুক্তরাষ্ট্রের স্থল ও জলভাগ থেকে তেল উৎপাদন কমানোর পক্ষে। যুক্তরাষ্ট্রের পেট্রোলিয়াম ইনস্টিটিউটের পলিসি, ইকোনমিকস ও রেগুলেটরি অ্যাফেয়ার্স বিভাগের জ্যেষ্ঠ ভাইস প্রেসিডেন্ট ডাস্টিন মেয়ার বলেছেন, বিশ্বে আলানি চাহিদা কমবে না, বরং বাড়তে থাকবে। এ ক্ষেত্রে মার্কিন ভূখণ্ড ও জলভাগ থেকে উৎপাদিত আলানি দেশটিরই সারা বিশ্বের ভোক্তাদের জন্য স্থিতিশীল পরিস্থিতি তৈরিতে ভূমিকা রাখতে পারে। 'কিন্তু দুর্ভাগ্যবশত বর্তমান (বাইডেন) প্রশাসন উৎপাদন সীমিত করার আলানি নীতি অনুসরণ করে সামনে এগোচ্ছে,' বলেন ডাস্টিন মেয়ার। যুক্তরাষ্ট্রের তেল উৎপাদন মূলত বাজার দ্বারা নির্ধারিত হয়। সাবেক প্রেসিডেন্ট জর্জ ডব্লিউ বুশের আলানি কর্মকর্তা বব ম্যাকনালি সিএনএনকে বলেন, যুক্তরাষ্ট্রে তেল উৎপাদন সম্পর্কে প্রেসিডেন্টের তেমন কিছু করতে পারেন না। বিষয়টি এমন নয় যে ওভাল অফিস থেকে ডায়াল করলেই তেলের উৎপাদন বাড়তে বা কমতে শুরু করবে। ফলে বর্তমানে যে তেলের উৎপাদন বেড়েছে, হোয়াইট হাউস তার জন্য কৃতিত্ব নেওয়ার চেষ্টা করবে না।

ভয় পান না শ্রদ্ধা

মুম্বাই : পর্দায় সব সময় নিজেকে ব্যতিক্রমী চরিত্রে মেলে ধরতে ভালোবাসেন বলিউড নায়িকা শ্রদ্ধা কাপুর। তাই 'হাসিনা পার্কার' ছবির মাফিয়া কুইন থেকে 'স্ট্রী' ছবিতে ভূতের চরিত্র বেছে নিতেও পিছপা হননি তিনি। সম্প্রতি এক সাক্ষাৎকারে শ্রদ্ধা তাঁর ছবি নির্বাচন নিয়ে কিছু কথা জানিয়েছেন। শ্রদ্ধাকে শেষবার পর্দায় দেখা গেছে 'তু তুটি মায় মক্কার' ছবিতে। লাভ রঞ্জন পরিচালিত এই ছবিতে তিনি রণবীর কাপুরের সঙ্গে জুটি বেঁধেছিলেন। ছবিটি বক্স অফিসে ভালোই ব্যবসা করেছিল। এখন শ্রদ্ধা ব্যস্ত তাঁর আগামী ছবি 'স্ট্রী' টুর শুটিংয়ে। শ্রদ্ধা নিজের ছবি নির্বাচন প্রসঙ্গে বলেছেন, 'ছবি নির্বাচনের সময় আমি সম্পূর্ণ ভয়শূন্য থাকি। আমি নিশ্চিতভাবে জানি যে কোন দিশায় আমার যাওয়া উচিত। আর এটাই আমার শক্তি। আমি সবচেয়ে বেশি নিজের ওপর আস্থা রাখি। আর আমি জানি যে আমি কতটা শক্তিশালী।' শ্রদ্ধার ফিল্মি ক্যারিয়ার আহারমরি না হলেও তাঁর অনুরাগীর সংখ্যা ঈর্ষণীয়। সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে তাঁর অনুসারীর সংখ্যা যেকোনো শীর্ষস্থানীয় নায়িকাকে টেকা দেয়। শ্রদ্ধাকে বলিউডের 'গোল্ডেন গার্ল' বলা হয়। নেট জনতার হৃদয়ে রাজত্ব করেন তিনি। এর কৌশল জানতে চাওয়া হলে শ্রদ্ধা জানান, 'সত্যি বলতে, এর কোনো কৌশল আমার জানা নেই। আমার যেটা মনে হয়, আমি সেটাই পোস্ট করি। আমি পুরোপুরি সত্যতার সঙ্গে নিজের অভিব্যক্তি মেলে ধরি। কমেওট সেকশনে সবার সঙ্গে কথা বলতে আমি দারুণ উপভোগ করি। এর মধ্যে দারুণ মজা লুকিয়ে আছে, আর আমার মনে হয় যে তাঁরা আমার বন্ধু। আমার ফ্যান ক্লাবের সঙ্গে যে আমার বিশেষ সম্পর্ক আছে, তার জন্য আমি নিজেকে ভাগ্যবান বলে মনে করি।'



নিউজিল্যান্ডের মাটিতে সচিবের রেকর্ড ভাঙলেন সৌম্য সরকার



ঢাকা : সৌম্য সরকার বাংলাদেশের ক্রিকেট দলের হয়ে এমন এক সময়ে নিউজিল্যান্ডের নেলসনে একটি অনবদ্য ইনিংস খেললেন যখন বাংলাদেশের বেশিরভাগ মানুষ গভীর নিদ্রায়। বাংলাদেশ সময় ভোর চারটায় শুরু হওয়া এই ম্যাচটিতে সৌম্য একে একে ৫০, ১০০ ও ১৫০ রান স্পর্শ করে এগোতে থাকেন। পৃথিবীর এই প্রান্তে ঘুমকাতুরে চোখে অনেকেই চোখ কচলে স্কোরকার্ড দেখে বিশ্বাস করতে পারছিলেন না। অনেকেই সকালে উঠে ফেসবুকে নিজেদের অনুভূতি শেয়ার করেন এভাবে, ‘সৌম্য! এমন ইনিংস! অবিশ্বাস!’ যে সৌম্য সরকার বাংলাদেশ দলের হয়ে গত চার বছরে এই সিরিজের আগে মাত্র পাঁচ ইনিংসে ব্যাট করার সুযোগ পেয়েছেন সেই সৌম্যকে ব্যাট হাতে অনেকের কাছেই অচেনা লাগছিল। আজকের সৌম্যকেও অনেকের কাছে অচেনা লেগেছে, অনেকের মতে অনিয়মিত সৌম্য নেলসনেও দেখানেন সেরাই আরেক নিদর্শন। নিউজিল্যান্ডের মাঠে ১৫১ বলে ১৬৯ রানের এক বিরল ইনিংস খেলেছেন সৌম্য সরকার। নিউজিল্যান্ডের মাটিতে কোন এশিয়ান ব্যাটারের এর আগে সর্বোচ্চ ইনিংস ছিল সচিবের, ১৬৩ রান। সৌম্য সেই রেকর্ড ভেঙে দিলেন। ২০০৯ সালে ভারতের ব্যাটিং কিংবদন্তী সচিব টেড্ডেলকার নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে ট্রান্সটর্চার্ডে ১৬৩ রানের একটি ইনিংস খেলেছিলেন। সেই ম্যাচে ভারত ৫৮ রানে বিজয়ী হয়েছিল। তবে নিউজিল্যান্ডের মাটিতে সবচেয়ে বেশি রানের রেকর্ড ২০১৫ সালে ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিপক্ষে মার্টিন গাপটিলের অপরাজিত ২৩৭। নেলসনে বাংলাদেশ ক্রিকেট দলের অন্য ব্যাটাররা ও সৌম্য সরকার যেন বিপরীতমুখী ব্যাটিংয়ের প্রদর্শনী দেখান। ৫৮ বলে সৌম্য সরকার যখন ৫০ রান পূর্ণ করেন, ততক্ষণে সৌম্য সরকারের বিপরীত প্রান্তে চারজন ব্যাটার আউট হয়ে ফিরে গেছেন। এনামুল বিজয় করেছেন ২, জিতিন দাস ৬, নাজমুল শাহ ৬ রান ও তাওহীদ হুদয় ১২। এরই মধ্যে সৌম্য নিজের হুভাবসুলভ ব্যাটিংয়ে খানিকটা ধীরতা নিয়ে আসেন। নিজের পছন্দের স্কোরিং স্ট্রাইক মিড উইকেটে চার মেসে শুরু করেন সৌম্য সরকার। এরপর কভার, ব্যাকওয়ার্ড পয়েন্ট, ফাইন লেগ, স্কয়ার লেগ উইকেটের চারিপাশে শট খেলার পারদর্শিতা দেখান সৌম্য সরকার। এর আগে ৫০ রান স্পর্শ করতে সৌম্য ৯টি চার মারেন। তবে ৫০ থেকে ১০০তে পৌঁছাতে সৌম্য সরকার মারেন চারটি চার। এর মধ্যে ৯২ রানে থাকা অবস্থায় একবার ক্যাচও তুলে দেন সৌম্য, নিউজিল্যান্ডের উইল ইয়াং ক্যাচটা ধরতে পারেননি। ৫৮ বলে ৫০ ও ১১৬ বলে ১০০ করা সৌম্য বড় তোলেন ১০০ পার করার পরে, শতক পূর্ণ করার পরের ৩৫ বলে ৬৯ রান তোলেন সৌম্য সরকার। এই শেষ অংশে দুটি ছক্সাও হাকান তিনি, দুটি ছক্সাই তার প্রিয় স্কয়ার লেগ ও মিডউইকেটের ওপর দিয়ে। সৌম্য তার ক্যারিয়ারের সেরা ওয়ানডে ইনিংসটি খেললেন নেলসনে। ম্যাচটা বাংলাদেশ হেরে গেলেও ম্যাচের সেরা ক্রিকেটারের পুরস্কার পেয়েছেন সৌম্য সরকার। সৌম্য যথার্থ সঙ্গ পেলে আরও দৃতশূর্ত ব্যাট চালাতে পারতেন বলেই মনে করছেন তিনি। ম্যাচ শেষে তিনি বলেন, ম্যাচটা জিতলে আমার ইনিংসটা আরও স্পেশাল হতে পারতো। আমরা পাওয়ার প্লেনে ৩ উইকেট হারিয়েছি। দুটি জুটিও গুরুত্বপূর্ণ সময়ে ভেঙে গেছে। ম্যাচের শেষে নিজের প্রিয় শটের কথাও মনে করিয়ে দিলেন, মিড উইকেট দিয়ে পুল শটে ছক্সা। সৌম্য সরকারের ১৬৯ বাংলাদেশের হয়ে দ্বিতীয় সর্বোচ্চ ওয়ানডে ব্যক্তিগত ইনিংস, এক নম্বরে আছে লিটন দাসের ১৭৬ জিম্বাবুয়ের বিপক্ষে। বাংলাদেশের করা ২৯১ রানের মধ্যে ১৬৯ রানই সৌম্য সরকারের, যা মোট রানের ৫৮ শতাংশ এটাও বাংলাদেশের জন্য রেকর্ড। নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে বিশ্বকাপের ঠিক আগের ম্যাচটিতে সৌম্য ডাক মারেন, ফলে

ইউরো থেকে ছিটকে যাওয়ার কথা জানালেন কোর্তেয়া

প্যারিস : গত আগস্টে মৌসুম শুরু আগ মুহূর্তে রিয়াল মাদ্রিদে অনুশীলনে গুরুতর চোটে পড়েন বেলজিয়ান গোলরক্ষক থিবো কোর্তেয়া। পরীক্ষানিরীক্ষার পর জানা যায় হাঁটুর লিগামেন্ট ছিঁড়ে গেছে তাঁরা। এরপর চিকিৎসকের ছুরির নিচেও যেতে হয় তাঁকে। সে সময় জানা যায়, আগামী বছরের এপ্রিল পর্যন্ত মাঠের বাইরে থাকতে হবে এই গোলরক্ষককে। তখন থেকেই পুনর্বাসনে আছেন কোর্তেয়া।



ভালো হবে। যদি আমি ভাগ্যবান হই তবে আমি মে মাসে ম্যাচ খেলতে পারব। কিন্তু আমি কখনোই ইউরোর মতো বড় টুর্নামেন্টের জন্য শতভাগ ফিট হতে পারব না।

দলের ভালো গোলরক্ষক আছে আমি ৮০ শতাংশ ফিট হয়ে গোলবারের নিচে দাঁড়াব না। আমি জাতীয় দলের খেলার সম্মানকে এক পাশে সরিয়ে রেখে জুনে দলকে সমর্থন দিয়ে যাব। আশা করি আমার ইউরোপিয়ান শিরোপা জিততে পারব। কোর্তেয়া জানিয়েছেন এই ধরনের চোটে ভোগা অন্য খেলোয়াড়দের কাছ থেকে শুভকামনার বার্তাও পেয়েছেন, ‘আমি একই চোটে ভোগা অন্য খেলোয়াড়দের কাছ থেকে অনেক বার্তা পেয়েছি। আসেনসিও, ফ্যালকাও এবং মিকেল ওইরাসাবাল আমাকে বার্তা পাঠিয়েছে।’

পাতিরানা, চাহার, শার্দুলদের ভিড়ে মোস্তাফিজ কি চেন্নাইয়ে সুযোগ পাবেন

কলকাতা : আইপিএলে এবার দল পেয়েছেন মোস্তাফিজুর রহমান। ২ কোটি ভিত্তিমূল্যে তাঁকে দলে নিয়েছে আইপিএল ইতিহাসে অন্যতম সেরা দল চেন্নাই সুপার কিংস। চেন্নাই সুপার কিংস আইপিএলে মোস্তাফিজের পঞ্চম ফ্র্যাঞ্চাইজি। এর আগে সানরাইজার্স হায়দরাবাদ, মুম্বাই ইন্ডিয়ানস, রাজস্থান রয়্যালস ও দিল্লি ক্যাপিটালসে খেলেছেন ২৮ বছর বয়সী পেসার। ২০১৬ ও ২০২১ আসর বাদ দিলে কোনো মৌসুমেই ৮টির বেশি ম্যাচ খেলতে পারেননি মোস্তাফিজ। দলের কন্ট্রিনেশনের কারণে বেশ গরম করতে হয়েছে। আইপিএলের সবশেষ মৌসুমেও দিল্লির হয়ে ম্যাচ খেলেছেন মাত্র ২টি। এবার মোস্তাফিজের ম্যাচ খেলার সম্ভাবনা কেন? চেন্নাইয়ে মোস্তাফিজের সতীর্থই বা কারা?

চেন্নাইয়ের স্কোয়াডে মোট ক্রিকেটার আছেন ২৫ জন। বিদেশি ক্রিকেটার ৮ জন। গতকাল নিলাম থেকে তারা কিনেছে নিউজিল্যান্ডের রাচিন রবীন্দ্র, শার্দুল ঠাকুর, ডারেল মিচেল, সামির রিজভি ও মোস্তাফিজুর রহমানকে।

এর মধ্যে মিচেলকে কিনতেই ১৪ কোটি টাকা খরচ করেছে চেন্নাই। ২০ বছর বয়সী সামির রিজভিকে পেতে খরচ করেছে ৮ কোটি ৪ লাখ। শার্দুলকে বাদ দিয়েছে ৪ কোটি টাকাতো। রবীন্দ্রকে ১ কোটি ৮ লাখ টাকাতে আর মোস্তাফিজকে ২ কোটি টাকাতে কিনেছে। নিলামের আগে থেকেই চেন্নাইয়ের স্কোয়াড মোটামুটি প্রস্তুতই ছিল। গতকাল নিলামে মূলত আরও কয়েকটি বিক্রয় বাড়িয়েছে পাঁচবারের চ্যাম্পিয়নরা।

চেন্নাই স্কোয়াড

ওপেনার : ডেভন কনওয়্যে, রুতুরাজ গায়কোয়াড, রাচিন রবীন্দ্র, মিডল অর্ডার : এজিঙ্কা রাহানে, সামির রিজভি, মাহেশ্বর সিং যোনি, শাইক রাশিদ, আরাভেঞ্জি আভানিশ

অলরাউন্ডার : রবীন্দ্র জাদেজা, ডারেল মিচেল, মঈন আলী, শিবম দুবে, নিশান্ত সিঙ্ক, অজয় মণ্ডল

পেসার : দীপক চাহার, শামিল ঠাকুর, সিয়ারজিত সিং, তুয়ার দেশপাণ্ডে, মাতিশা পাতিরানা, মুকেশ চৌধুরী, রাজাভর্জন হ্যান্ডকার, মোস্তাফিজুর রহমান

স্পিনার : মহীশ তিকশানা, মিচেল স্যান্টনার, প্রশান্ত সোলান্ডি

চেন্নাই দলে বিদেশি হিসেবে গত মৌসুমে বেশির ভাগ ম্যাচ খেলেছেন কনওয়্যে, পাতিরানা, মঈন, তিকশানা, স্যান্টনার। চেন্নাই একাদশে খুব বেশি পরিবর্তনে বিশ্বাসী নয়। তারা ক্রিকেটারদের বেশি সুযোগ দিয়ে থাকে। এবার মাহেশ্বর সিং যোনির হাতে বিক্রয় বেড়েছে কিছু। ব্যাটিং অলরাউন্ডার হিসেবে আছেন রবীন্দ্র। মিডল অর্ডার ব্যাটসম্যান হিসেবে দলে এসেছেন মিচেল। চেন্নাইয়ে এরই মধ্যে বিশেষ জায়গা করে নিয়েছেন লক্ষ্মণ পেসার পাতিরানা। গত মৌসুমে শিরোপা জেতাতে রেখেছেন বড় ভূমিকা। তাই বিদেশি পেসার হিসেবে পাতিরানাই প্রথম পছন্দ। সঙ্গে দলে আছেন চাহার, তুয়ার দেশপাণ্ডের মতো পেসার। পেস বোলিং অলরাউন্ডার হিসেবে আছেন শার্দুল। সে হিসেবে মোস্তাফিজের একাদশে থাকার সম্ভাবনা বেশ কমই, তবে পাতিরানা বেশ চোটপ্রবণ। তাই তাঁকে বিশ্রাম দিয়ে বেছে বেছে খেলানোর



Compra Ahora
www.indiyafashion.com

indiyafashion
It's India Fashion in world India

Nuevas colecciones
Ropa India y Accesorios • Vestido • Vestido Superior
• Faldas, Partalon Cubieratade couison, Zapatos,
Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios
.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
ADOR SANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono :- 932938142, WhatsApp : +91 9958050095
https://www.facebook.com/INDIYAFASHION

IMPORTACIÓN DIRECTA DE INDIA
ELIJA SU ESTILO

RASIKA
Clothing Line
Made in India

